

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 12 (5983)

СУББОТА, 26 января 1985 г.

Цена 3 коп.

Бюро райкома КПСС рассмотрело об организаторской и массово-политической работе партбюро колхоза «Красный доброволец» и исполкома Федоровского сельского Совета по подготовке и проведению выборов в Верховные Советы РСФСР, Башкирской АССР и местные Советы народных депутатов.

Бюро отметило, что подготовка к выборам ведется под знаком дальнейшей мобилизации тружеников колхоза на успешное выполнение планов XI пятилетки, по достоянной встрече 40-летия Победы над фашистской Германией, XXVII съезда КПСС.

Планы продажи животноводческой продукции 1984 года выполнены коллективом колхоза досрочно. Труженики хозяйства взяли на завершающий год пятилетки высокие социалистические обязательства; получили с каждого гектара по 20 ц зерна, произвели 3100 ц мяса, 14500 ц молока, настричь с каждой овцы по 3,4 кг шерсти, продать государству 50 тыс. ц зерна, 3300 ц мяса, 13100 ц молока, 65 ц шерсти. Для их осуществления коммунисты показывают образцы труда, дисциплинированности и организованности. Целеустремленность, творческая увлеченность коммунистов оказывают положительное влияние на беспартийных, на все стороны производ-

В РАЙКОМЕ КПСС

ственной и общественной жизни коллектива.

Ощущается это и в постановке предвыборной работы. На заседании партбюро утверждён план мероприятий партийной организации и исполкома сельского Совета народных депутатов по организаторской и массово-политической работе.

Первичной партийной организацией широко используется опыт массово-политической работы среди избирателей, накопленный во время предыдущих предвыборных кампаний. По десятидневкам и жилищным домам работу ведут 14 агитаторов. Во всех агитпунктах установлено дежурство, оформлена наглядная агитация, есть необходимая литература, свежие газеты и журналы. С агитаторами проведено инструктивное совещание об их роли и задачах и подготовке к проведению выборов. На высоком уровне проходят собрания избирателей по выдвижению кандидатов в депутаты сельского и районного Советов народных депутатов.

Вместе с тем, в работе партийной организации, исполкома сельского Совета по подготовке к выборам в Верховные Советы РСФСР, БАССР и в местные Советы бюро райкома КПСС отметило серьезные недостатки и

упущения.

До сегодняшнего дня не проведены отчеты депутатов перед избирателями, не практикуется на сессиях Совета депутатский запрос. Многие депутаты в течение созыва не в полную силу выполняли свои обязанности. Депутатские посты созданы формально, серьезной работы не ведут.

Недостаточно используются еще возможности культурно-просветительных учреждений, средств наглядной агитации. В агитационно-пропагандистской работе недостаточно применяются массовые формы идейно-воспитательной работы, как встреча с ветеранами войны и труда, вечера вопросов и ответов, тематические вечера на патриотические и интернациональные темы. Слабо поставлена работа с молодыми избирателями. В библиотеках не организованы общественно-политические чтения, циклы устных журналов, обзоры литературы.

Предвыборная кампания не всегда тесно увязывается с конкретными задачами, поставленными перед коллективом колхоза. Несмотря на лучшую обеспеченность кормами по сравнению с другими хозяйствами, надой молока ниже среднерайонного и уровня прошлого года. Не на должном

уровне и гласность социалистического соревнования.

Бюро райкома КПСС организаторскую и массово-политическую работу партбюро колхоза, исполкома Федоровского сельского Совета признало недостаточной.

Обязало партийную организацию, исполком сельского Совета устранить отмеченные недостатки, обеспечить подготовку и проведение выборов в Верховные Советы РСФСР, БАССР и в местные Советы на высоком организационном и политическом уровне, под знаком претворения в жизнь решений партии и Советского правительства, достойной встречи 40-летия Победы в Великой Отечественной войне и XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Партийной, профсоюзной и комсомольской организациям, исполкому сельского Совета рекомендовано тесно увязывать предвыборную работу с конкретными задачами, стоящими перед коллективом, направить усилия коммунистов, депутатов и всех тружеников колхоза на организованное проведение зимовки скота, повышение продуктивности ферм, образцовую подготовку к весеннему севу, успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств завершающего года пятилетки.

★ ДОСКА ПОЧЕТА ★

По итогам социалистического соревнования за 1984 год бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов занесли

НА ДОСКУ ПОЧЕТА РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

По животноводству

Коллективы:
Колхоза «Красный доброволец» Таналякского совхоза,
Колхоза имени Ленина, Таштугайской молочно-товарной фермы Таналякского совхоза,
Новоукраинской молочно-товарной фермы Таналякского совхоза,
Абубакировской молочно-товарной фермы колхоза «Красный доброволец»,
Свиноводческой фермы Акъярского совхоза,
Свиноводческой фермы колхоза имени Калинина,
Свиноводческой фермы ордена Ленина Матраевского совхоза,
Воздвиженской овцеводческой фермы Макаевского совхоза,
Савельевской овцеводческой фермы Таналякского совхоза,
Овцеводческой фермы Комсомольского отделения Хайбуллинского совхоза.

За повышение качества молока

Коллектив Центральной молочно-товарной фермы ордена Ленина Матраевского совхоза.

На капитальному строительству

Коллективы:
Колхоза «Красное знамя», Акъярского совхоза,
Таналякского совхоза.

Ремонтник на ферме



Литовская ССР. Звено, которое возглавляет слесарь-ремонтник Капусского районного объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства Пятрас Куртиняйтис, обслуживает и ремонтирует оборудование живот-

новодческих комплексов. Внедрив эффективную систему по профилактике техники, звено добилось продления службы оборудования. Тщательный, регулярный уход за ним позволяет экономить большое количество деталей и средств. По подсчетам экономистов, внедрение четырех рационализаторских предложений Пятраса Куртиняйтиса уже позволило сэкономить более 5 тысяч рублей.

П. Куртиняйтис пришел работать в производственное объединение Капусского района почти 15 лет назад. За эти годы он стал высококвалифицированным специалистом и обучил своему делу десятки молодых людей, привил им любовь и уважение к избранной профессии ремонтника.

За выдающиеся достижения в труде, высокую эффективность и качество ремонтных работ П. А. Куртиняйтис удостоен Государственной премии СССР 1984 года.

НА СНИМКЕ: П. Куртиняйтис с операторами машинного доения колхоза имени В. Капусаса (слева направо) В. Якимавичене, Р. Смольянце и А. Валкайте.

(Фотохроника ТАСС).

Районная избирательная комиссия по выборам в районный Совет народных депутатов находится в здании райкома КПСС, второй этаж, кабинет № 5, телефон 2-14-35.

Идет регистрация кандидатов в депутаты

Тесно сплоченными вокруг ленинской партии идут труженики района навстречу выборам в Верховные Советы РСФСР, Башкирской АССР и местные Советы народных депутатов. Они безраздельно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику КПСС, направленную на укрепление могущества социалистической Родины, на повышение благосостояния народа, сохранение и укрепление мира на планете. Труженики района полны решимости превратить завершающий год пятилетки в год ударной работы, высокими достижениями встретить XXVII съезд партии.

Избирательная кампания вступила в новый важный этап — идет регистрация кандидатов в депутаты.

В торжественной обстановке проходило в Бурibaевском рудоуправлении заседание окружной избирательной комиссии Бурibaевского избирательного округа № 268 по выборам в Верховный Совет Башкирской АССР. Заседание открыла пред-

седатель комиссии К. Н. Шихова.

— Предстоящие выборы, — сказала она, — являются не только новым проявлением демократизма нашего строя, но и наглядным подтверждением нерасторжимой связи партии и народа, ярким свидетельством высокой политической активности избирателей. Нам выпала большая честь по нашему избирательному округу выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Башкирской АССР секретаря Президиума Верховного Совета БАССР Файзрахмана Шайхетдиновича Хисматуллина и сегодня с большим удовлетворением восприняли согласие секретаря Президиума Верховного Совета БАССР Ф. Ш. Хисматуллина баллотироваться по Бурibaевскому избирательному округу № 268.

Затем К. Н. Шихова внесла предложение зарегистрировать верного сына Коммунистической партии и Советского государства Ф. Ш. Хисматуллина кандидатом в де-

путаты Верховного Совета Башкирской АССР по этому округу.

Это предложение поддержали секретарь избирательной комиссии, заместитель директора Бурibaевского рудоуправления Р. М. Альдинов, члены избирательной комиссии машинист Октябрьского лодомного рудника А. Г. Кулгарина, механизатор колхоза имени Ленина И. С. Мингалов, техник-геолог Хайбуллинской геолого-разведочной партии Т. Ю. Сафина, бригадир Хайбуллинского совхоза И. П. Шаранов.

Участники заседания единогласно приняли постановление: зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета БАССР по Бурibaевскому избирательному округу № 268 Файзрахмана Шайхетдиновича Хисматуллина.

Заседание окружной избирательной комиссии Акъярского избирательного округа № 267 по вы-

борам в Верховный Совет Башкирской АССР открыла председатель комиссии, лаборантка Хайбуллинского хлебоприемного предприятия Р. А. Шекемова.

Слово предоставляется секретарю парткома Макаевского совхоза Б. Х. Габбасову. Коллектив рабочих, специалистов и служащих Макаевского совхоза, сказал он, единодушно выдвинул первого секретаря райкома КПСС Г. Г. Якупова кандидатом в депутаты в Верховный Совет Башкирской АССР. Мы просим окружную комиссию зарегистрировать тов. Г. Г. Якупова кандидатом в депутаты.

В своем заявлении Г. Г. Якупов выразил сердечную благодарность коллективу Макаевского совхоза и дал согласие баллотироваться по Акъярскому избирательному округу по выборам в Верховный Совет Башкирской АССР. Оказавшую честь и большое доверие, говорит в заявлении, целиком и полностью отношу на счет родной Ком-

мунистической партии, приложу все силы на то, чтобы оправдать доверие избирателей.

Рассмотрев поступившие в окружную избирательную комиссию протоколы о выдвижении и заявлении о согласии баллотироваться по данному избирательному округу, окружная избирательная комиссия установила, что выдвижение кандидата в депутаты произведено в соответствии с Законом Башкирской АССР «О выборах в Верховный Совет Башкирской АССР» и постановила:

1. Зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета Башкирской АССР Якупова Гифана Гимрановича по Акъярскому избирательному округу № 257, выдвинутого коллективом рабочих, специалистов и служащих Макаевского совхоза.

2. Включить кандидата в депутаты Якупова Г. Г. в избирательный бюллетень для голосования по Акъярскому избирательному округу № 267 по выборам в Верховный Совет Башкирской АССР.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОТОЙТИ ОТ ПАССИВНОСТИ

Коммунисты парторганизации колхоза «Красный доброволец» обсудили на собрании постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи».

В первичной комсомольской организации назначается более ста членов ВЛКСМ, из них абсолютное большинство трудится в Абубакировской бригаде. Немало полезных дел на счету комсомольцев и молодежи. По их инициативе коллектив Абубакировской молочной — товарной фермы выступил в районе за увеличение продукции животноводства в период зимовки скота. Комсомолки Ф. Султанова, Д. Назарова, В. Вилалова показывают пример в борьбе за большое молоко. Заслуживает похвалы и труд члена ВЛКСМ А. Сынбулатовой.

Животноводы колхоза успешно справились с социалистическими обязательствами по продаже государству молока и шерсти, выполнен план по заготовке мяса. В трудовых достижениях коллектива немало заслуга и молодежи.

Вместе с тем, в целом, работа комсомольской организации еще не отвечает требованиям дня. Дело в том, что партбюро колхоза (секретарь Б. Алибаев) еще слабо осуществляет руководство комсомольской организацией. Несмотря на важность обсуждаемого вопроса, на партийное собрание явились только активисты комсомольской организации. Никак не объяснить отсутствие до сих пор пропагандиста в школе комсомольского политпросвещения деревни Абубакирово. До настоящего времени не про-

водится политечеба среди комсомольцев, хотя пропагандиста можно было подобрать из среды учителей и специалистов сельского хозяйства колхоза.

Остаются в стороне от колхозной жизни комсомольцы школы, им не оказывается практическая помощь, не организовано шефство над ними, делами школьной комсомольской организации руководит только коллектив учителей.

Ежегодно в комсомольскую организацию колхоза вливается после школы учащаяся молодежь, но с ней не ведется должная воспитательная работа, партийная организация слабо пополняется за счет членов ВЛКСМ.

Слабо организован досуг молодежи. Она вечерами собирается в Доме культуры только для просмотра кино и игры в бильярд. Других настольных игр не имеется.

Художественная самодеятельность, несмотря на все старания директора Дома культуры комсомолки Сажида Сынбулатовой, не может развернуть свою работу, молодежь проявляет пассивность. В дни праздников из положения выходят за счет учащихся восьмилетней школы. Правда, не так давно при активной помощи коммуниста учителя Л. Сынбулатовой была организована и поставлена на сцену драма А. Атнабаева «Он вернулся». В ней приняли участие люди более старшего возраста, если не считать единственного члена ВЛКСМ директора Дома культуры. Не организуются литературные вечера. В улучшении культурно-просветительной работы не должны оставаться в стороне партийная организация и исполком сельского Совета.

Не отличается молодежь и занятием в спорте. Не имеют спортивного инвентаря сдерживает увлечение молодых людей спортом, не удивительно поэтому отсутствие на районных соревнованиях представителей из нашего колхоза.

Много недостатков во внутрисююзной работе комсомольской организации, не работает «комсомольский прожектор», и не ведет он борьбу за экономное хозяйствование среди молодежи.

Все эти недостатки среди комсомольцев и молодежи секретарь партбюро Б. Алибаев объясняет долгим отсутствием вожака комсомольской организации. Сейчас избран секретарем комитета комсомола Николай Чурилкин. Одного его старания еще явно недостаточно в деле улучшения воспитательной работы среди молодежи. Ему нужны помощь и поддержка со стороны партийной организации. Проведение комсомольских собраний еще не стало нормой жизни в организации, школой воспитания комсомольцев. На них редко присутствуют руководители и специалисты колхоза.

Отмеченные недостатки и пути их устранения прозвучали в выступлении коммунистов Ф. Г. Абубакирова, В. Т. Сидельникова, А. Г. Абубакирова, Н. Чурилкина и других.

По высказанным предложениям, замечаниям партийное собрание приняло постановление по дальнейшему совершенствованию руководства работой комсомольской организации, мобилизации комсомольцев и молодежи на решение больших предстоящих задач.

М. МАМБЕТОВ,
селькор.



Лучший животновод — кандидат в депутаты

Выборы в Советы всегда были и остаются крупным политическим событием в жизни советского народа и нашего государства, одно из ярких проявлений социалистической демократии и подлинного народовластия, самая широкая форма вовлечения масс в государственное строительство.

Важнейшей отличительной чертой нынешней избирательной кампании является то, что она проходит в условиях высокого политического и трудового подъема, вызванного решениями октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, когда советские люди готовятся трудовыми успехами отметить 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне и предстоящий XXVII съезд КПСС.

В торжественной обстановке прошло собрание коллектива животноводов Центрального отделения Маганского совхоза. Многолюдно было в красном уголке откормплощадки комплекса, куда собрались доярки и скотники МТФ, работники свинофермы, комплекса и все специалисты.

Отчитываются перед избирателями

Близятся к концу сроки полномочий депутатов XVIII созыва. Сейчас они держат отчет перед своими избирателями. И многим из них есть о чем рассказать.

Во время выборов в местные Советы XVIII созыва 75 депутатов были избраны в Бурибаевский поселковый Совет. Из них 17 выполнены и один находится в стадии выполнения.

В своей работе депутаты большое внимание уделяли вопросам благоустройства поселка. Зна-

чительно улучшено санитарное состояние. Если, например, раньше остро стоял вопрос о вывозе мусора, то сейчас организован его вывоз.

Улучшены бытовые условия трудящихся. Многие дома, в том числе и частного сектора, подключены к системе центрального отопления. Окружены заботой ветераны, инвалиды Великой Отечественной войны, семьи погибших и многодетные. Улучшено обеспечение их промышленными и продовольственными товарами.

Все это говорит о том, что такие депутаты, как коммунисты В. Ф. Гав-

риш — депутат райсовета, Р. А. Сынгинов, А. Х. Зайнабадинов, М. П. Тынников — член исполкома поссовета, К. Н. Шихова к общественной работе, к людям нуждающимся, запросам относятся с душой, вниманием. Например, благодаря усилиям депутата коммуниста М. П. Тынникова поставлены две водоразборные колонки, что значительно улучшило обеспечение населения водой.

Л. ШАТНЕНКО, председатель исполкома Бурибаевского поссовета.

Нет сомнения, что она оправдает высокое доверие, сказали в своих выступлениях доярки, свиноводы и другие работники животноводства.

В. СЮНДУКОВ.

Политечебу — на уровень стоящих задач

Как было отмечено на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, идеологическую, воспитательную, пропагандистскую работу необходимо решительно поднять на уровень тех больших и сложных задач, которые решает партия в процессе совершенствования развитого социализма. Массово-политическая работа признана крепить единство партии и народа, повышать коммунистическую убежденность, политическую активность трудящихся, развивать их творческую энергию.

На каком же уровне ведется эта работа в Акъярском совхозе? Учеба в сети партийного и комсомольского политпросвещения в совхозе ведется далеко не на должном уровне.

В Центральном отделении совхоза учебу коммунистов по курсу политэкономии ведет пропагандист С. М.

Давлеткулов. На очередном занятии изучались новые документы партии и правительства, а именно: материалы октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС. Пропагандист неплохо подготовился к этому занятию, в доходчивой форме, увязывая с местными материалами, объяснил тему. При обсуждении были заданы наводящие вопросы слушателям.

Однако здесь присутствовало только шесть коммунистов из 16. Это говорит о неорганизованности, недисциплинированности некоторых коммунистов, которые часто пропускают занятия.

По курсу «История КПСС» (второй год обучения) ведет пропагандист В. Д. Игнатьев. Он подготовился хорошо, однако из 15 коммунистов на занятие пришли только три. Посещаемость пред-

дущих четырех составляет по 7—9 человек. Многие слушатели заранее не оповещаются о времени проведения занятия, и поэтому такая низкая посещаемость.

Неудовлетворительная посещаемость учебы в Бузавлыкском отделении совхоза. Если на последнее занятие из 13 коммунистов присутствовало по 3—4 человека. И в остальных отделениях — Самарском, Юлбарсовском, Яковлевском — посещаемость занятий желает лучшего.

Имеются существенные недостатки в сети комсомольского политпросвещения. Во всех отделениях последнее занятие прошло по изучению новых документов партии и правительства. Однако в Юлбарсовском отделении совхоза (пропагандист

Р. Алибаев) с начала учебного года проведено лишь два вместо шести по плану. На занятия слушатели приходят с опозданием. Это, в частности, наблюдалось в Бузавлыкском и Хвостянском отделениях.

Во всех этих недостатках есть вина целевых партийных и комсомольских организаций, недостаточно контролировавших посещаемость, проведение занятий.

На другой же день после проверки состоялось заседание парткома, где строго осудили коммунистов Центрального отделения, не посещающих занятия в сети политпросвещения.

Парткому и комсомитету совхоза предстоит еще немало поработать, чтобы поставить учебу коммунистов и комсомольцев на должный уровень.

Р. ИМАНГУЛОВ.



Коллектив Московского автомобильного завода имени И. А. Лихачева (производственное объединение ЗИЛ), стремясь досрочно встретить XXVII съезд КПСС, принявший на 1985 год, завершающий год одиннадцатой пятилетки, новые повышенные обязательства. В них предусматривается досрочно, к 27 декабря, завершить государственный план года, а 18 декабря — задание одиннадцатой пятилетки по объему производства. К Дню Победы намечено выполнить пятилетнее задание по росту производительности труда. Преду-

сматривается выпускать по высшей категории качества не менее 89 процентов изделий, подлежащих аттестации. Будет также изготовлена опытная партия новых высокоэкономичных грузовых автомобилей с дизельным двигателем «ЗИЛ-4331».

НА СНИМКЕ: в заводской экспедиции идет погрузка на железнодорожные платформы газобаллонных грузовых автомобилей «ЗИЛ-138а» для отправки их в сельскую местность.

Фото В. СОБОЛЕВА.

(Фотохроника ТАСС).

Рубежи ЗИЛа

Животноводство — ударный фронт!



Не успокаивается на достигнутом



Любой труженик села скажет, что зимовка — это настоящий экзамен для животноводов. Хорошо знает это и оператор машинного доения Таналикского совхоза Магатица Исмагиловна Акчуркина. Поэтому она заранее беспокоилась обо всем: достаточно ли кормов на ферме, тепло ли в базах, как перенесут коровы переход на стойловое содержание, от каких буренок можно получить большое молоко и как составить рацион кормления.

Знание состояния дел на ферме, забота о животных помогает Магатице Исмагиловне с честью выдержать зимний экзамен. Она с начала прошлого года удерживала первенство в социалистическом соревновании не только среди доярок Подольской молочно-товарной фермы, но и по совхозу. Неоднократно трехмесячница и в завершившемся году преодолела этот рубеж. С начала года, надояв от каждой коровы по 3134 килограмма молока, она перекрыла свое социалистическое обязательство на 134 кг. Однако М. И. Акчуркина не успокаивается на достигнутом. Стремится больше получить молока в период стойлового содержания скота и тем самым успешно выпол-

нить свои социалистические обязательства на зимний период и на последний год одиннадцатой пятилетки.

А успех к доярке не приходит сам по себе. За него она борется в течение всего года.

— Работать надо с полной отдачей сил и умения в любом деле, — говорит М. И. Акчуркина, — тогда и результаты труда будут радовать. И уж кто-кто, а доярка к порученному делу не должна относиться с холодком. Почуют это — ее подопечные, можно сразу сказать, что молока дадут меньше. Опоздает, к примеру, доярка на дойку первый раз, потом другой — коровы несвоевременно получают корм, снизят удои. Сама же я своей рабочий день планирую так, чтобы каждая минута была полезной для дела. Строго соблюдаю распорядок дня, стараюсь, чтобы каждая сделанная работа, пусть даже в небольшой степени, способствовала получению хорошей и качественной продукции.

Чем живет она сейчас? — Особый подъем у животноводов чувствуется в эти дни, — говорит Магатица Исмагиловна. — Они трудятся с удвоенной энергией, чтобы достойно встретить предстоящие выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы. 40-летие Победы над фашистской Германией.

За высокие производственные показатели М. И. Акчуркина награждена Почетными Грамотами Президиума Верховного Совета БАССР, райкома КПСС, исполкома райсовета народных депутатов, администрации совхоза, знаками «Победитель социалистического соревнования», «Ударник пятилетки», ценными подарками. Ей присвоено высокое звание «Заслуженный животновод Башкирской АССР».

М. И. Акчуркина коллективом молочно-товарной фермы выдвинута кандидатом в депутаты районного Совета.

И. УРАЛОВ.
НА СНИМКЕ: М. И. Акчуркина.
Фото В. УСМАНОВА.

Самый лучший результат

18 лет трудится Мария Николаевна Кулешова телятницей в Центральном отделении Хайбуллинского совхоза. И за это время на ее счету немало трудовых побед и достижений.

С раннего утра по знакомой тропинке спешит Мария Николаевна на ферму. Впереди — трудовой день, предстоит немало хлопот: надо и покормить, и напоить телят, сделать уборку. За каждым теленком нужен особый уход. А их у Марии Николаевны — 45. Среди новорожденных бывают и слабые. Каждого надо приучить брать корм, а кормить надо их три раза в день.

Николаевна всегда старается сделать свое дело до конца, быть примером для других в родном коллективе.

— За своими подопечными я ухаживаю до четырехмесячного возраста, — рассказывает Мария Николаевна, — а потом передаю другим телятникам. В прошлом году, конечно, было туговато с кормами, но мы старались, чтобы телята росли здоровыми. Корма давали в приготовленном виде.

Действительно, сено даётся измельченное, молоко скармливается смешанное с комбикормом и заменителем цельного молока, витаминами, концентратами. Поэтому я не плохая отдача. В группе Марии Николаевны среднесуточный привес каждого теленка составил 811 граммов. Этот результат самый лучший в совхозе. И по итогам года М. И. Кулешова идет в авангарде социалистического соревнования.

Показатели в труде зависят от добросовестности, душевного отношения

к делу, от опыта и мастерства. А их Марии Николаевне не занимать. Как опытная телятница она является хорошей наставницей молодежи.

Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель в социальном соревновании, ударник десятой пятилетки Мария Николаевна Кулешова является и активной общественной. Она — депутат сельского Совета.

За успехи в труде неоднократно награждалась Почетными грамотами, ценными подарками.
Р. ГАЛЕЕВ.

Жизнь есть жизнь



Глубоко уважаю этого человека... Такие слова неоднократно приходилось слышать от людей, хорошо знавших Владимира Петровича Борисова. А пишу про этого человека потому, что и сама близко знаю его и всецело присоединяюсь к мнению уважающих Петровича людей. Про этого скромного человека можно писать по двум направлениям. Напишешь как о ветеране войны, познакомив читателя с его военной биографией, как о ветеране труда, поредаешь, как о человеке, отдавшем много сил, знаний в развитие геологоразведочных работ и оставившем добрый след в сердцах людей трудового фронта.

Много времени прошло с тех пор, как со своим сверстниками 15 августа 1941 года по-комсомольскому набору пришлось шагнуть Владимиру Петровичу по дорогам войны. Пройдя соответствующую подготовку и получив специальность радиотелеграфиста, в декабре 1941 года он прибыл на фронт, в действующую армию. В этом же месяце молодой боец и получил первое боевое крещение под городом Ельцом.

Дороги войны — не прогулка. Были и жаркие бои, и горечь отступления. Связь, а особенно в наступлении, — главная нерв войны. Без нее бой вести невозможно. И тогда подбирали надежных ребят, коим оказался и Владимир Петрович. Он обслуживал радиосвязь сначала командование полка, а затем командование 15 Сивашской стрелковой дивизии. В составе этой дивизии и прошел боец Борисов всю войну, участвуя в боях на Орловско-Курской дуге, в форсировании Днепра севернее Лоева (этот город упоминается в воспоминаниях генерала Батова). В составе своей дивизии освобождал Владимир Петрович город Мозырь, Калинкович, Слоним, Барановичи. Не все награды сохранились у него, но как раз за названный выше город есть такая благодарность Верховного главнокомандующего: «За отличные боевые действия Вам, участнику боев за овладение областным центром Белоруссии — важным железнодорожным узлом и мощным укрепленным районом обороны немцев, — от 8 июля 1944 года объявлена благодарность». А за освобождение от немецко-фашистских захватчиков Польши, форсирование Нарва под Пултском, за успешные операции по



разгрому противника и надежное обеспечение этих операций связью В. П. Борисов награжден медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги». Война без кровопролития не бывает. Трижды был ранен Владимир Петрович, последнее ранение чуть-чуть не стоило жизни. Много госпиталей пришлось пройти ему, прежде чем попал он в родной дом.

В Переволочанскую геологоразведочную экспедицию (ныне Хайбуллинская партия) Владимир Петрович Борисов прибыл в апреле 1952 года (после ликвидации их прежней партии). И сразу же был направлен за буровым оборудованием в г. Уфу. Только начались организаторские работы, все нужно было начинать с первого колтышка, с первого зумифа. Вместе с другими такими же энтузиастами пришлось перенести Буровую работу, все нужно было начинать с первого колтышка, с первого зумифа. Вместе с другими такими же энтузиастами пришлось перенести Буровую работу, все нужно было начинать с первого колтышка, с первого зумифа. Вместе с другими такими же энтузиастами пришлось перенести Буровую работу, все нужно было начинать с первого колтышка, с первого зумифа.

труд, а самая большая награда — людское уважение.

И все-таки радостей у Владимира Петровича Борисова было больше. Ведь он оставил в нашем коллективе не только славу умелого руководителя, его принципы, его опыт как бы отделился в характерах его учеников-подчиненных.

Не зря сделала оговорку, что радостей у Владимира Петровича было больше. Как не радоваться младшему лейтенанту в отставке, коммунисту, ветерану Великой Отечественной и ветерану труда, когда живут на мирной советской земле его сыновья! Один из них — Константин Борисов, окончивший военную академию, ныне подполковник, командир одной из авиаскадрилий. А сын, Юрий окончивший Оренбургское летное училище, — ныне руководитель полетов. Сын Николай живет с семьей в родном поселке и прекрасно трудится в том коллективе, где работал его отец.

Радуются супруги Борисовы приезду внуков (а их у них семеро). Радуются тому, что живут их дети и внуки под мирным советским небом. Светло на душе ветерана, только нет-нет да заноют военные раны и всколыхнется в душе его тревога. Тревога от того, что непокойно сейчас на нашей планете. Что победила страна врагов в Великой Отечественной, но какой ценой!!!

А. ХРАМОВА,
райкор.
п. Бурибай.
НА СНИМКЕ: В. П. Борисов.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

О РАСЧЕТАХ ЗА КОНТРАКТАЦИЮ СКОТА

Группа рабочих Матраевского совхоза написала в редакцию о том, что совхоз не производит с ними расчет за купленный у них скот.

В ответ на это письмо из отделения Госбанка редакции сообщили, что Матраевскому совхозу был выделен кредит на покупку у населения мо-

лодьяка крупного рогатого скота для дальнейшего доразведения и откорма в сумме 120 тысяч рублей. Данный кредит совхозом полностью освоен в августе. Госбанк оплачивал без ограничения лимита по отдельным реестрам контракцию у населения крупного рогатого скота,

все которого был не ниже среднесдаточного веса по совхозу за 1983 год.

Кроме того, совхозам района предоставлено право производить расчеты с населением за контракцию скота с расчетных счетов, но денежных средств на расчетном счете совхоза в течение года не имелось.

Как сообщил главный бухгалтер Матраевского совхоза С. С. Матушкин, задолженность на 1 января 1985 года за купленный скот у населения составляла 190 тысяч рублей. 16 января 1985 года с расчетного счета совхоза на сберегательные книжки сдатчиков скота перечислено 120 тысяч рублей. Остальная сумма будет перечислена в ближайшее время по мере поступления средств.

Брат пример с передовых

На днях в районном Доме культуры состоялось собрание кооперативного актива. На нем с отчетом правления райпо об итогах финансово-хозяйственной деятельности за 1984 год и практических мерах по реализации решений октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС выступил председатель райпо Ф. Т. Валинуров.

За прошедшие четыре года 11-й пятилетки, отметил докладчик, население района продано товаров народного потребления более чем на 72,5 миллиона рублей. В 1984 году по сравнению с 1980 годом увеличился объем розничного товарооборота на 19,3 миллиона рублей. За четыре года пятилетки продано товаров в расчете на одного жителя района на 2470 рублей, а в 1984 году — 776 рублей, или на 140 рублей больше, чем в 1980 году.

Печатных изданий продано более чем на 310 тысяч рублей, или в расчете на душу населения — на 3 рубля 30 копеек. Продажа книг за 4 года возросла на 11 процентов. Швейных изделий продано на 8,5 миллиона рублей, мебели — на 2 миллиона рублей, легковых автомобилей — 250, мотоциклов — 480 штук, радиотоваров — на 2,5 миллиона, ковров и ковровых изделий — более одного миллиона рублей. Товарооборот по предприятиям и общественному питанию возрос на 2,2 процента, в том числе реализация собственной продукции — на 19,7 процента.

Несколько улучшилась материально-техническая база кооператива. Построены и сданы в эксплуатацию магазины «Товары повседневного спроса» в деревнях Алибаевск, Ново-Украинка, Юлбарсово, «Продукты» в селе Ивановка и в поселке Уфимский, «Промтовары» и «Продукты» в деревне Галиахметово, заготовительный пункт, свинарник на 100 голов, хлебозавод, протекторной мощностью 12 тонн хлеба в сутки в райцентре. В 4-м году пятилетки продано население товаров народного потребления на 19 миллионов 300 тысяч рублей. Установленный план выполнен на 101,1 процента, сверх плана продано товаров на 200 тысяч рублей. По сравнению с предыдущим годом розничный товарооборот возрос на 5,5 процента.

Наилучших успехов в социалистическом соревновании добился коллектив предприятия общественного питания, выполнивший план товарооборота на 126,7 процента, в том числе реализации собственной продукции — на 119,4 процента. Коллектив годовые планы выполнил досрочно к 1 ноября.

Досрочно выполнили годовые планы также коллективы Абишевского (директор В. А. Илимбетов), Целинного (Г. Г. Рахимгулов) кооперативных предприятий и «Кооппродукты» (И. А. Сайпанов).

Загедующие магазинами и продавцы 59 магазинов успешно выполнили планы и принятые социалистические обязательства. Среди них более высоких показателей добились Фатих и Шамсигур Абдулменовы, З. Идрисова, М. Мухамедьянова, З. Мусина из Абишевского, Л. Борисова, М. Новикова, Ф. Акплова, С. Каппова из Антигаевского, В. Шитова, А. Таймасова из Татыр-Узякского, Л. Крадинова, Х. Каппова, З. Мамбетова, З. Нигматуллина

своих возможностей работали заготовители Л. Д. Сиражетдинов, Т. Ярмахметов, И. Каримов, А. Ниязов, Р. Карасов, М. Тукбаев, Г. Баймурзин, А. Сымбулатов, В. Игнбаев, С. Тимербаев.

План продажи печатных изданий выполнен на 103,5 процента, продано их на 84 тысячи рублей, что более на 7 тысяч рублей больше, чем в предыдущем году. План продажи книг не выполнили Ивановское и Подольское торговые предприятия.

(Заметки с районного собрания кооперативного актива)

из Макаевского, З. Кадаева, В. Акюлова из Галиахметовского, З. Шарипова, В. Терезкова из Подольского, Н. Пономарева, Х. Исхакова, Н. Яхина, Т. Худайбердина, З. Мустафина, С. Нигматуллина, М. Булякарова из Целинного, Г. Габбасова, А. Булякова, Амир и Кунсылу Бикбулатовы из Уфимского, К. Ф. Искужина из Степного торговых предприятий, Х. Юлдашбаев, М. Нураева, Т. Байрамулова, Н. Каппова из «Кооппродукты».

Вместе с тем из 11 торговых предприятий 5 не выполнили годовые планы розничного товарооборота. Так, Матраевское хозрасчетное торговое предприятие годовой план выполнило на 95,3 процента, Татыр-Узякское — на 96, коопунивермаг — на 98,7, Подольское — на 97,4, Ивановское — на 98,6 процента. Этими торговыми предприятиями недопродано населению товаров на сумму 349 тысяч рублей.

Работая в одинаковых условиях, из 103 магазинов годовой план не выполнили 51, ибо они плохо занимаются выбором фондовых товаров из Сибайской межрайбазы, поэтому не могут удовлетворить спрос покупателей.

Большие возможности имеются для увеличения заготовок сельскохозяйственных продуктов и сырья. В минувшем году выполнены годовые планы заготовок и закупок шерсти, кожевенного сырья, пушнины, мехового сырья, бытового черного и цветного металлолома, макулатуры, резины, полимеров, лекарственно-технического сырья, овощей, молока и яиц.

Вместе с тем, как отметил докладчик, из 24 видов заготовок сельхозпродуктов и сырья, не выполнены по 7 видам. Недокуплено большое количество картофеля, меда, культурных ягод, мяса, зерна и др. Ниже

В прошлом году вовлечено в кооператив 370 человек, собрано паевых взносов 5300 рублей. План кооперирования населения выполнили лишь Татыр-Узякское, Абишевское, Макаевское и Целинное торговые предприятия, сбора паевых взносов — коопунивермаг, Татыр-Узякское, Абишевское, Макаевское, Целинное торговые предприятия.

За 4 года пятилетки получено прибыли 923 тысячи рублей, в том числе в 1984 году — 215 тысяч рублей. По району установленный план получения прибыли выполнен.

Как докладчик, так и выступающие на собрании особое внимание обратили на обеспечение сохранности кооперативной собственности.

Правлением райпо, контролем ревизионной службой проделана определенная работа по обеспечению сохранности кооперативной собственности от растрат, хищений, краж, пожаров. С участием народных контролеров, представителей других общественных организаций проведен смотр сохранности кооперативной собственности, в ходе которой достигнуты некоторые положительные результаты по возмещению ущерба и ремонту охранно-пожарной сигнализации в торговых объектах.

Вместе с тем положение дел с сохранностью кооперативных средств в некоторых предприятиях остается неудовлетворительным. В прошлом году выявлено недостаточное количество материальных ценностей на 43 тысячи рублей. Допущена большая недостача в магазине «Кооппродукты», Подольском и Татыр-Узякском торговых предприятиях.

Правлением райпо проводится ряд мер по улучшению качественного состава кадров. В системе райпо с высшим и сред-

ним специальным образованием работает 92 работника, 246 человек работает на должностях, связанных с материальной ответственностью. Многие ветераны труда кооперативной системы являются наставниками молодежи. Более 70 человек награждены медалью «Ветеран труда». Авторитетом пользуются в коллективе заслуженный работник торговли РСФСР и БАССР кавалер ордена Трудового Красного Знамени С. Ф. Байбулатов, заслуженный работник торговли БАССР Н. И. Бабушкина, кавалер орденов «Знак Почета» Е. В. Байрамулова, Ф. И. Рахметова, награжденные медалью «За трудовую доблесть» Х. Х. Тагирова, Ф. А. Зайнабдинова, Т. И. Максимова. Более 30 человек носят звание «Отличник советской потребительской кооперации», 10 человек занесены в Книгу Почета райпо и райкома профсоюза, многие работники торговли награждены знаками «Победитель социалистического соревнования», Почетными грамотами, Дипломами правлений Центросоюза, Ростребсоюза, Башпотребсоюза, райкома КПСС и исполкома райсовета народных депутатов, 30 работникам присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

За последние годы большое внимание уделяется организации социалистического соревнования. Ежеквартально подводятся итоги, победителям вручаются переходящие Красные знамена райкома КПСС и исполкома райсовета народных депутатов, правления и райкома профсоюза работников потребительской кооперации. За хорошие успехи в работе, улучшении культуры обслуживания населения в отчетном году 17 работникам присвоено звание ударника коммунистического труда, 7 человек награждены Почетными грамотами, коллективы Абишевского, Целинного и Галиахметовского торговых предприятий — Свидетельством о трудовой доблести, 5 человек занесены в Книгу почета правления и райкома профсоюза работников потребительской кооперации.

Участники собрания кооперативного актива приняли социалистические обязательства на 1985 год и решили продолжить социалистическое соревнование с коллективом Баймакского райпо.

На собрании принял участие и выступил заместитель председателя исполкома райсовета народных депутатов Ш. М. Байгускаров.

У. ИЛИМБЕТОВ.

Открытие месячника

Всесоюзный месячник оборонно-массовой работы, посвященный 67-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне,

открылся 21 января в Москве. В ходе месячника организации профсоюзом, Ленинского комсомола и оборонного общества под руководством партийных органов будут направлять свои усилия на даль-

нейшее совершенствование воспитания трудящихся, молодежи на героических традициях Коммунистической партии, советского народа и Вооруженных Сил СССР, привлечение широких слоев населения к изучению военного дела.

(ТАСС).

„Салют, фестиваль!“



Москва. На Центральном телевидении закончилась съемка первой большой телевизионной программы из цикла «Салют, фестиваль!», организованного советским подготовительным комитетом XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов совместно с Главной редакцией телепрограмм для молодежи Гостелерадио СССР.

В цикл войдут передачи, рассказывающие об истории фестивального движения, борьбе молодежи разных стран за мир, о подготовке к пред-

стоящему московскому форуму молодежи нашей планеты.

В съемках первой передачи приняли участие активисты фестивального клуба ЧССР, интернациональные группы студентов МГУ и молодежи рабочей БАМа, общественные деятели, артисты.

НА СНИМКЕ: участники передачи (слева направо) переводчик Олег Смирнов, певец и композитор Дин Рид, студент МГУ из Мадагаскара Жан Марк.

Фото А. ШОГИНА (Фотохроника ТАСС).

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

В январе, как известно, начался районный смотр самодеятельного художественного творчества, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Многие коллективы предприятий, организаций, хозяйств уже показали свои народные таланты. На днях в районном Доме культуры успешно выступил коллектив центральной районной больницы.

Затем самодеятельные артисты посетили ряд населенных пунктов района. На днях в сельском Доме культуры села Макаев состоялся большой концерт, подготовленный ими. С вступительным словом выступил главный врач района Ф. С. Ишимов. Он кратко рассказал о достигнутых успехах медиков в 1984 году и предстоящих задачах на

1985 год. Концерт начался с литературно-музыкальной композиции «Этот день мы приближали как могли». Художественный руководитель — Г. Юламанова.

Тепло встретили жители села башкирские песни в исполнении А. Т. Ишемьярова, Г. М. Юлдашбаева, танец ветерана труда Ш. З. Нураевой, стихи Мусы Джалиля «Варвары», которое прочла З. Идельбаева, кураистов Г. А. Бухарбаева и Р. М. Казаккулова и других. Удачно была подготовлена инсценировка с участием всего коллектива «Бухенвальд». Участники концерта было около 50 человек. Каждое выступление самодеятельных артистов зрителя провожали долгими аплодисментами. Администрация совхоза поблагодарила гостей за приятный вечер и наградила коллектив центральной районной больницы Почетной грамотой.

Б. ГАББАСОВ.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ АКЪЯРСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 2

Приглашаем вас на вечер встречи школьных друзей, который состоится 1 февраля 1985 года в 6 часов вечера в школе. Оргкомитет.

Коллектив ясли-сада ПМК-292 выражает глубокое соболезнование Кармановой М. С., родным и близким по поводу безвременной кончины мужа
КАРМАНОВА
Василия Николаевича

Коллектив Самарского АТП выражает глубокое соболезнование главному врачу Бурибаевской участковой больницы Жиденко Л. Ф., родным и близким по поводу безвременной кончины мужа
ЕРШОВА
Ивана Александровича